

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII, Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-339, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. k. kiadás

1952 június 16.

1. óra - perc

Elkészült a herceghalmi talajvédelmi mintakörzet talajvédelmi terve

1 Ká/tot Li Li 4+8

+ erősebben

Talajvédelem minden olyan területen elengedhetetlenül szükséges, ahol a szél vagy a csapadék rombolja, pusztítja a talajt. Különösen a lejtős területeken, északi megyéinkben és a Dunántúlon van ennek nagy jelentősége. Korábbi mérések például kimutatták, hogy Hóny elpusztán 12 százalékos lejtőn, egyetlen nyári zapor végén termőtalajt horgolt le egy holdról.

Eddig a talajerózió ellen - főleg nyugati hatásra - csak sáncolással védekeztünk, több - kevesebb sikerrel. A Szovjetunió tapasztalatai bebizonyították, hogy a talajvédelem összefüggő rendszert kell, hogy képezzon. A sáncolás mellett be kell vezetni a mezővédő erdősávokat / lejtős területen is/, a fűves vetésforgót, a gyeperősítést, stb. Mindezek együttes alkalmazása vezethet csak teljes sikerre.

Szovjet tapasztalatok felhasználásával a herceghalmi kísérleti gazdaságban talajvédelmi mintakörzetet alakítanak ki. A tervet a helyi viszonyokat jól ismerő herceghalmi agronómusral közösen a Talajjavító Vállalat készítette el. Az elkészült terv alapján a herceghalmi talajvédelmi mintakörzetben rövidesen megkezdik a munkálatokat, a korszerű talajvédelmi rendszer megvalósítására. /MTI/

Egyenlőtlen építik a mesterséges borjunevelőket a baranyamegyei állami gazdaságokban

1 Vid Kő/tot Li

A baranyamegyei állami gazdaságokban mintegy 2.000 borjuhál alkalmazták a mesterséges borjunevelést. Ezzel a módszerrel jelentős mennyiségű tejet takarítanak meg. A terv szerint az év végéig a baranyai állami gazdaságok ilyen módon körülbelül egymillió liter teljes tejjel többet tudnak adni a dolgozóknak. Emellett a borjuk is jobban fejlődnek. A püspökbányai állami gazdaságban például, ahol 82 borjút táplálnak mesterségesen - az előírt 160 kiló helyett 170-et értek el a 3 és fél - 4 hónapos borjaknál a gazdaság dolgozói.

A baranyai állami gazdaságok köművesbrigádjai új, korszerű istállók építésével segítik elő a mesterséges borjunevelés sikerét. Eddig öt gazdaságban készült el borjunevelő - összesen 250 férőhelyel. Legutóbb újabb négy helyen kezdték meg az építkezéseket. A múlt héten a bányai állami gazdaságban is hozzákezdtek egy új mesterséges borjunevelő építéséhez. /MTI/

L

MTI B E R F Ö L D I H I R E K

B. 2. kiadás

1952 június 16.

6 óra 05 perc

Ötéves tervünk keretében mintegy nyolcmillió köbméter föld megnozgatásával erősítik meg az árvízvédelmi töltéseket

i Te/B/tot. KÖM Tom Li 5+4

Ötéves tervünk keretében mintegy 8 millió köbméter föld megnozgatásával erősítik meg az árvízvédelmi töltéseket.

A legnagyobb ilyen munka jelenleg a Felső-Tisza mentén folyik Tivóder és Tiszabecs környékén, ahol néhány esztendője árvíz pusztított. Itt mintegy 100 kilométeres hosszúságban körülbelül egy méterrel magasabbra építik a töltéseket, mint amilyen magas valaha is volt az áradó Tisza szintje. Másik nagy töltés-erősítő munka Szolnoktól délre Tiszaföldvár/környékén folyik, ahol évente 150-200.000 köbméter földet mozdítanak meg. Az itt készülő 25 kilométeres szakaszból eddig már mintegy 10-12 kilométer hosszúságú töltést erősítettek meg.

/ - Tószeg

A Duna mentén, Apostag környékén, Szt. Linnvárossal szemben magasítják a töltéseket; a 40-es években pusztított itt egyszer árvíz. Győr környékén is biztonságosabbá t eszik a Duna töltéseit. Ezt a munkát most kezdték meg és a jövő évben fejezik be.

Új töltést építenek a Hárnas-Körös mentén Öcsöd-Kunszentnárton határában, amely 7000 hold termőföldet véd meg az árvíz pusztításaitól. Ezt a munkát az ötéves terv végére fejezik be, mintegy 150.000 köbméter föld megnozgatásával.

Mege erősítik kisebb folyóink, így a Marcal, Zala, Hernád és a Zagyva töltéseit is. /MTI/

Nyolc napig közlekedhetnek a Fővárosi Autóbuszüzem kocsijai a májusban megtakarított benzinnennyiséggel

i Te/tot. KÖM Tom Li +4

A Fővárosi Autóbuszüzem gépkocsivezetői májusban különösen szép eredményt értek el az üzemanyag takarékoság terén. Motorolajból 13.2, gázolajból 11.7 százalékot takarítottak meg az előírányzathoz viszonyítva, míg benzinnegtakarításuk 21.3 százalék volt. A májusban megtakarított benzinnennyiséggel 8 napig közlekedhetnek a Fővárosi Autóbuszüzem kocsijai.

A mozgálmunkások: Hutás János és Tomek János sztahanovista gépkocsivezetők. Hutás János májusban 476 liter üzemanyagot takarított meg, harmadával kevesebbet használt fel, mint előírányzata, Tomek János 308 liter üzemanyagot takarított meg. /MTI/

II

M T I B E L F O L D I H I R E K

B. 3. kiadás.

1952 június 16.

6 óra 10 perc

A társadalmi ellenőrök segítségével javítják tovább a KÖZERT fiókok munkáját a XX. kerületben

i Hb/tot M Li 4+2

A XX. kerületben 101 területi és 52 üzemi társadalmi ellenőr működik, akik szoros kapcsolatot tartanak fenn a kerület lakóival és az üzemek dolgozóival. Az üzletekben elbeszélgetnek a vásárlókkal és az alkalmazottakkal, észrevételeiket és a dolgozók panaszait eljuttatják az illetékes szervekhez.

A társadalmi ellenőrök, munkájuk során, tudomást szereztek arról, hogy a 20.413-as KÖZERT-ben a megszabott aránál többet kéri a szódavizért, annak ellenére, hogy már figyelmeztették a KÖZERT-vezetőjét. A vezető ellen az a panasz is felmerült, hogy nem megfelelő hangnemen beszél a vásárlókkal. A társadalmi ellenőrök észrevételeiket jelentették a tanács kereskedelmi osztályának, aki továbbította a KÖZERT-vezetőségnek. Ennek eredményeként a KÖZERT-fiók vezetőjét leváltották.
+ - fiók

A háziasszonyok részéről hangzott el az a panasz, hogy a fűszer KÖZERT-fiókba, s a zöldség- és gyümölcsüzletbe délből viszik az árut. Így a vásárlók nem tudják kellő időben beszerezni szükségleteiket. A kereskedelmi osztály illetékes helyre eljuttatta ezt a panaszt is, s pár nap óta már időben érkezik meg az áru.

A tanács kereskedelmi osztálya minden hónapban tapasztalatszerelésre-értekezletre hívja meg a kerület kereskedelmi alkalmazottait; a megbeszélésen a társadalmi ellenőrök is jelen vannak. Itt az egy hónap alatt felmerült problémákat, hiányosságokat és azok kijavítási módját beszélik meg. /MTI/

Az MSZT budapesti szervezete tanfolyamot rendez MSZT alapszervi vezetőségi tagok és aktívák részére

Hbj/Td/tot M Li 4

A Magyar Szovjet Társaság budapesti szervezete nyári aktív- továbbképző tanfolyamot indít MSZT alapszervi vezetőségi tagok és aktívák részére, hogy azok még eredményesebben tudják végezni a Szovjetuniót ismertető felvilágosító munkájukat. A tanfolyam hét előadásból áll, előadói neves tudósok, írók és művészek. /MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1952 június 16.

6 óra 20 perc

Június 21-én és 22-én konferencián vitatják meg a magyar híradó- és dokumentum-filmgártás problémáit

i Hbj/tot M Li 4

A magyar híradó- és dokumentum-filmgártás további fejlődésével kapcsolatos kérdéseket június 21-én és 22-én a Színház- és Filmművészeti Szövetség és a Magyar Híradó- és Dokumentum-Filmgártás rendezésében konferencián vitatják meg. A konferencián részt vesznek rajta a híradó- és dokumentum-filmgártás dolgozói, továbbá kiváló tudósok, írók, színészek, újságírók, képzőművészek.

A kétnapos konferencia idején több dokumentum-filmet, így a "Nő munkás", a "Bányászok", "Sztálin népének küldöttei" című filmeket, és több népszerű - tudományos filmet, valamint egy oktató filmet és két híradó-filmet vetítenek le a szakemberek előtt. /MTI/

A Károlyi kertben nyílt meg az első szabadtéri könyvsátor

i Bur/PE/tot M Li 4

A kerületi tanácsok kerti könyvtárakat és szabadtéri könyvsátorokat állítanak fel. Ezzel lehetővé teszik azt, hogy a dolgozók a nyári melegben az árnyas parkokban is könnyen hozzájuthassanak a könyvekhez. Az V. kerületben a Károlyi kertben nyílt meg az első szabadtéri könyvsátor. Ebbe a sátorba a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár 14.-es fiókjából viszik a könyveket. /MTI/

Uj KÖZBRT fiókok^{ok} XI. kerületben

i Bur/Jné/tot M Li 4

A XI. kerületi tanács végrehajtó bizottsága a dolgozók jobb áruellátása érdekében új KÖZBRT fiókok nyitását teszi lehetővé, s zöldségboltokat is létesít a zöldségfélék és gyümölcsök utcai árusításának megszűntetésére. A hét végén nyitották meg az új, Hunyadi János-uti Hus-KÖZBRT-ot. Rövidesen elkészül a Tétényi-uti Hus-KÖZBRT is, s megnyitják a Vörpéleti-ut és Kettős-Kereszt-utca sarkán létesített új fűszer-KÖZBRT-ot. A gyümölcs- és zöldség árusítására eddig tiz zöldség és gyümölcsbolt nyílt a XI. kerületben. /MTI/

Fővárosi Ruhajavító Vállalat

i gyr/Jné/tot Knó Li 3

két Patyolat fiókban - az egyik a Baross-téren, a másik a Baross-utcában van - ruhajavító fiókot rendez be rövidesen. Mosott ruhákat rögtön ki lehet itt javíttatni. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1952 június 16.

6 óra 25 perc

Ujfajta diétás ételek

Vid Győ/Jnc/tot Kné Li 4

próbfőzését kezdték meg a Mireliteben. A próbfőzésnek tapasztalatai alapján a Mirelite fűszermentes diétás vadás-sertésnyelvet, tejszínes kelvirág főzeléket, tavasziacs becsinált csirkét, tejszínes gombót, tojásos krokettet és fűszermentes tüdőkroketet is fog készíteni. /MTI/

A rőszkei gépállomás DISZ tagjai a Szegedi Textilművek fiataljaihoz írott levelükben vállalták: nyári idénytervüket 120 százalékra teljesítik

Vid Győ/Jnc/tot Kné Li +2

A Szegedi Textilművek DISZ fiataljai levelet írtak a rőszkei gépállomás ifjú dolgozóinak. Levelükben beszámoltak arról, hogy üzemi munkában milyen DISZ fiatal példemutatón dolgozik. A DISZ tagok közül 48 sztahanovista, s a Textilművek ifjúsága most fokozott lendülettel dolgozik a félévi terv letáridő előtti teljesítéséért.

A rőszkei gépállomás fiataljai röpgyűlésen beszélték meg a Textilművek ifjununkásainak levelét, melyre azonnal megírták válaszukat. Beszámoltak arról, hogy fiataljaik 112 százalékra teljesítették tavaszi tervüket. Ebben a munkában többen kimagasló teljesítményt értek el: Babarcsi Antal 364, Magyar Gyula 262, Magda József 242, Tancs Piroska 148 százalékra teljesítette tavaszi tervét. A szegedi ifjununkásokhoz írott levelükben ígéretet tettek, hogy nyári idénytervüket 120 százalékra teljesítik, ezzel is méltó választ kívánnak adni a határszélén leselkedő Titó - bandának és kifejezik tiltakozásukat Jacques Duclos, a Francia Kommunista Párt titkára, s a többi bűkeharcos letartóztatása ellen. /MTI/

Egymillió pohár sörrel termelt többet az előirányozottnál ez évben a Pécsi Pannónia Sörgyár

Vid Győ/Jnc/tot Kné Li

A Pécsi Pannónia Sörgyár dolgozói egymással versenyben harcolnak azért, hogy Baranyát és a környező három megyét bőségesen ellássák a tápláló, üdítő itallal. Ebben az évben korszerűsítették a gyárat. Így elértek, hogy a 102 esztendőes gyár hónapról-hónapra többet termel. Az elmúlt évben az 1946. évben készített mennyiségnek tizszeresét állították elő, az idén pedig mintegy 25 százalékkal emelkedett a gyár termelése az elmúlt évhez viszonyítva. Az év első öt hónapjában a tervezettnél egy millió pohár sörrel többet készítettek a dolgozók.

II /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1952 június 16

11 óra 55 perc

Megnyilt a főváros legszebb zenés szórakoztató kerthelyisége, a "Budagyöngye"

i Ta/tot/Hné Tom K 4 + 4

Budán, a Hűvösvölgyben, a Vörös Hadsereg-utján, szombaton nyitották meg ünnepélyesen a főváros legszebb, legújabb zenés szórakoztató kerthelyiségét, a "Budagyöngye" éttermet. Pán József építőművész, Kossuth-díjas tervei alapján készült a hatalmas kerthelyiség, ahol függőkertek, köcorozslánok, kivilágított színes szökőkút, aranyhalas tó és ősi fák között mintegy ezer dolgozó szórakozhat esténként, táncolhat a három táncparketten.

Freskók, máriaüveges ablakok, a Mátyás király korabeli reneszánsz hangulatát áraztják a gazdagon felszerelt belső helyiségekben, ahol a kedvezőtlen időjárás miatt tartották az ünnepélyes megnyitót. A meghívott közönség előtt - amelynek sorában ott volt Altomáre Iván élelmezési miniszter és Bognár József belkereskedelmi miniszter is - színvonalas műsort adtak az Állami Operaház, a Nemzeti Színház, a Fővárosi Operettszínház tagjai és a Harsányi-együttes. A meghívott vendégek nevében Fónyszarusi Tibor, a Vörös Csillag traktorgyár sztahanovistája, aki pénteken fejezte be öt éves tervét, méltatta az új szórakozóhely létesítését. Vasárnap délelőtt 10 órától éjszakáig 1300-an látogatták a "Budagyöngyét".-t./ MTI/

Művészeti életünk nagy eseménye lesz a Munkácsy-kiállítás

i M/M/Hné M K

A Műcsarnokban már folynak az előkészületek a július 12-én megnyíló Munkácsy-kiállításra. A csoportosításra váró anyagban a nagy magyar festőművész számos olyan alkotása is szerepel, melyeket eddig összegyűjtve, egy kiállításon még sohasem mutattak be. A budapesti és vidéki közgyűjteményekből s a magánosok nyilvántartott gyűjteményeiből minden festményt, rajzot, tanulmányt a Műcsarnokba szállítottak, de szép számmal jelentkeztek olyanok is, akikről eddig még nem tudták, hogy birtokukban van a nagy magyar művész egy-egy alkotása.

A kiállítás egyik termében bemutatják majd Munkácsy-nak művészi szempontból és méreteiben is egyik legnagyobb alkotását, a "Honfoglalás"-t s a hatalmas kompozíció mellett annak több változatát is: az eredeti, 15 méter szélességű mű mellett Munkácsy két ötméteres nagyságú és/kisebb festményben is megörökítette ezt a témát. A többi képet is úgy csoportosítják majd, hogy a hozzájuk készített vázlatokat, tanulmányokat elhelyezve, bemutatathassák Munkácsy Mihály alkotó módszereit is. A világhírű művész alkotásai mellett kiállítják az életével és munkásságával kapcsolatos dokumentumokat: leveleket, egykoru okmányokat, fényképeket, rajzokat is. /több. A Műcsarnokot most új szellőztetőberendezéssel látják el, hogy a festményeket megóvják és a meleg nyári napokon kellemes hőmérsékletet biztosítsanak a termekben./MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

38. kiadás

1952 június 16

12 óra 5 perc

Bemutatókat tartanak a legjobb budapesti és megyei színjátszó csoportok

Az Országos Népművelési Bizottság a színjátszó-csoportok eredményeinek bemutatására és további fejlődésének előmozdítására a legjobb csoportok részvételével bemutató előadásokat rendez. Budapesten az Ifjúsági Színházban június 18-án este 7 órakor a Landler Jenő Járműjavító, a Rákosi Mátyás Művelődési Varrógépgyára, a VIII. kerületi MSZT-szervezet színjátszócsoportha és a Textilszakszervezet központi színjátszó csoportja lép fel.

Vidéken a megyei tanácsokkal karöltve rendezik meg az előadásokat. Június 21-én Szegeden, Pécsen, Győrött, Miskolcon, Debrecenben és Szolnokon lépnek fel a legjobb megyei színjátszó csoportok./MTI/

Korszerűsítik a közvilágítást az Ajtósi-Dürer-soron

Az Elektromos Művek közvilágítási osztályának dolgozói hétfőn reggel megkezdték az Ajtósi-Dürer-sornak a Hermina-ut és a Hungária-körút közötti szakaszán a közvilágítás korszerűsítését, átépítését.

A régi kandeláberes lámpákat kiássák és helyükbe nagy oszlopokat építenek. A lámpaburákat az ut fölött kifeszített drótkötelekre helyezik. Így ennek az utszakasznak a közvilágítása is harmónikusan beleilleszkedik majd a környező utak világítási hálózatába. Az ut fölött elhelyezett lámpák fénye egyenletesen borítja majd az uttestet, így a közlekedés is biztonságosabb lesz.

A közvilágítási osztály dolgozói célul tűzték ki, hogy az Ajtósi-Dürer-sor közvilágításának megjavítása érdekében ezen az utszakaszon az oszlopokat már szerdára elhelyezik./MTI/

A főváros ellátásáért

Budapest négy kerületében - a IX., XI., XII. és XIV. kerületben - az elmúlt héten 22.000 tojás és halmazsa baromfi gyűlt be. Június első két hetében a négy kerület dolgozó parasztsága összesen 35.000 tojással és több mint tízmázsa baromfival járult hozzá a fővárosi dolgozók ellátásához. Az utóbbi két hét eredményével mind a négy kerület teljesítette első félévi tojás- és baromfibeadási kötelezettségét és megkezdte a második félévi beadási terv teljesítését./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1952 június 16

12 óra — perc

Építészeti hagyományainkat felhasználva tervezik a budapesti Műszaki Egyetem új épületeit

i Sz Hné Tom K 4 Műegyetem-rakparton

A , a pesti oldalról is jól látható már a Műszaki Egyetem két új épülete. Ez csak kis része annak a munkának, amelyet ötéves tervünkben itt végeznek majd azért, hogy az egyetem minél több mérnököt nevelhessen. A Dunapart mentén új, hosszú épületet emelnek, amelynek a Boráros-téri hid felőli szárnyát árkádsoros fedett csarnok köti össze a meglévő két új épülettel. A hosszú épület északi szárnyában építik majd fel a rektori hivatalt és egy négyoldalról zárt diszudvart. Ennek az épülettömbnek terveit most készítették.

A nagy építkezés megtervezésénél a KÖZTI mérnökei szem előtt tartották, hogy az új épületek a szocialista-realista stílustörekvéseknek megfelelően, a régivel összhangban épüljenek. Tanulmányozták építészeti hagyományainkat is, hogy felhasználhassák azokat az egyetemi épületek tervezésénél. Az egyetem új épületeinek színe és anyaga többnyire ugyanaz lesz, mint a meglévőké: a földszint falait fehér kővel, az emeletet mezőturi vörös téglával burkolják. Az első emelet fölött faragott, fehér kő-árkány lesz. Néhány ablakot is díszes fehér kőkerettel öveznek. /MTI/

Hétfőn reggel — 12 nappal a határidő előtt — megkezdte munkáját az RM Csőgyár átépített kis hengersora

t SL/Jnc/Hné BS K 3 + 5

Az RM Csőgyár szerelői, ácsai június 8-án kezdték hozzá a kishengsror átépítéséhez. Akkor elhatározták, hogy az eredeti husznapos és a módosított tizenkét napos határidőt is megelőzve, tíz nap alatt végzik el feladatukat.

Adott szavuknak becsülettel helytálltak. Nem mult el a műszak anélkül, hogy ne számolt volna be az építkezés kollektívája módosított tervének teljesítéséről. Így érték el, hogy a kemencét a kilencnapos határidő helyett hat nap alatt újjáépítették és szombaton hajnalban már be is gyujthatták. Közben tovább folyt a munka a gépegységek összeszerelésénél is és vasárnap este már készen állt az átépített kishengsror. Ezzel a tíznapos határidőt is megelőzve nyolc nap alatt építették át a kishengsror. Még vasárnap este hozzákezdtek a próbahengerléshez is és hétfőn reggelig 30 darab kiváló minőségű csövet hengereltek az átépített hengsroron. Hétfőn reggel 7 órakor pedig már megkezdtek a tervszerű munkát. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1952 június 16

12 óra 25 perx

Nógy nagy téglagyár:

i Rné/Rné/Hné Tom K 3

a Bócsi-uti, Ujlaki, Kőbányai és a Csillaghegyi téglagyár dolgozói június 1-től hosszulejáratu versenyszerveződést kötöttek egymással. A verseny legfontosabb pontjaként jelölték meg a munkafegyelem megszilárdítását, a terv teljesítését, egy órára eső termelési érték emelését, a selejtesökkentést és a gépállási órák csökkentését.

Ezek az üzemek öt éves tervünk legnagyobb létesítményei számára termelik a téglát, cserepet, kőszivacsot és ezenkívül a Kőbányai téglagyár fontos exportcikkét: padlólapot és keramitot gyárt. /MTI/

A Budapesti Villamosgép és Kábelgyár új öntődei építkezésén

i Rné/hm/Hné Tom K

alkalmazzák először Jori György ács, a 21/1.sz. Építőipari Vállalat munkavezetőjének ujitását, amely a vasbeton-oszlopok és gerendák készítésénél vált be. A vasbetongerendák zsaluzásának megerősítéséhez eddig 3 mm-es drótot, pallót vagy egyéb vastagabb keresztmetszetű fát használtak.

Jori György gömbvas- és 50-100 cm. hosszúságu gömb-rudhulladékokból tartós, többször alkalmazható kaledát készít és ezzel jelentős mennyiségű deszkaanyagot, kötöződrótot és szegőt takarít meg.

Az öntőde építkezésén ezzel az ujitással eddig 32 köbméter faanyagot, 12.20 mázsa kötöződrótot és 1.60 mázsa szegőt takarítottak meg. /MTI/

Befejezés előtt állanak a szombathelyi tangazdaság új majorjának építkezései

i Vid U/Jné/Hné Kő F

A szombathelyi tangazdaságban mintegy másfél hónappal ezelőtt nagyarányu építkezések kezdődtek. Az épülő új majorban máris befejezés előtt áll két munkáslakás és egy 60 személyes időszakai munkáslakás építése. Az új majorban hatvan férőhelyes hizlalda, 80 férőhelyes sertésfiaztató, 200 férőhelyes süldőnevelő és 100 férőhelyes kocakifutó is épül. Az új építkezésekkel egyidejűleg bővítik a tangazdaságban a meglévő épületeket is és - ahol szükséges - a javítási munkálatokat is elvégzik. Tervbe vették: egy mesterséges borjunevelő felépítését is. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1952 június 16

13 óra

perc

Vasárnap "József Attila" kiállítás nyílt a makói muzeumban

Vid Hné M K

A makói muzeum, amely ez év márciusában nyílt meg, József Attila nevét viseli. A muzeum vezetősége elsőrendű feladatának tekintette, hogy minél előbb megismertesse a dolgozókat József Attila Makón töltött éveivel. Hónapokon át kutatták az erre vonatkozó emlékeket és ezekből kiállítást rendeztek.

A kiállítást vasárnap este Nagy Sándor Sztálin-díjas és Kossuth-díjas író nyitotta meg. Beszédében hangsúlyozta, hogy József Attila számára milyen sokat jelentettek a Makón töltött diákévek, ahol az akkori beloldali értelmiségi csoport körében igaz szeretetre talált. Ezekben az években ismerkedett meg Juhász Gyulával. Juhász Gyula biztatta, bátorította őt további útján, az ő segítségével adta ki első verseskötetét.

A kiállítás József Jolán tanulmányain keresztül azt is bemutatja, milyen hatással volt a költő fejlődésére találkozása Rákosi Mátyással 1925-ben, Budapesten.

Több, eddig nyomtatásban még meg nem jelent versővel is megismertet a kiállítás és a felszabadulás óta kiadott köteteken keresztül híven tükrözi azt is, népi demokráciánk milyen nagyra értékeli József Attila munkásságát. /MTI/

Már az idén elkészül a sztálinváros-rétszilasi vasutvonal Nagykarácsonyig terjedő szakasza

1 Tá/tot/Hné KöM Tom K 5

Ideai tervünk egyik legjelentősebb vasutépítése folyik Sztálinváros és Rétszilas között. Ezen a vasutvonalon át jutnak el majd rövid úton a komlói szénmedence kincsei a Sztálin Vasmű számára. Az új vasutvonal Sztálinváros-Nagykarácsony közötti szakaszán már 90 százalékban elkészült és ennek a vonalnak az építését még az idén befejezik.

A vonal befejező építési szakasza Nagykarácsony és Rétszilas között, földmunka szempontjából az ország legnagyobb vasutépítési munkája. A MÁV Pályaépítő- és Felújító Vállalat több mint félmillió köbméter földet mozgattatott meg. Ilyenaranyu földkitermelési munka csak gépek segítségével oldható meg. Jelenleg már két hegybontó ekskavátor dolgozik itt és a megmozgatott földet négy anyagszállító-vonat szállítja el a külön erre a célra épített 11 kilométer hosszú vágányon. Az anyagszállító-vonatok helyes közlekedését külön menetirányító szolgálat biztosítja. Az összesen 36 kilométer hosszú új vasutvonal befejező szakaszát Nagykarácsony és Rétszilas között 1953 első negyedére készítik el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1952 június 16

13 óra 10 perc

A nárai állami gazdaság gépjavító brigádja jó munkájával elnyerte a megyei vándorzászlót

i Vid Ro/hm/Hné Kő K 4

A nárai állami gazdaságban június 14-én, szombaton tartották meg a seregszemlét, melyen az ellenőrző bizottság megállapította, hogy a gazdaság teljesen üzemképes állapotban várja az aratást és cséplést. A gazdaság javítóbrigádja 10 nappal a határidő előtt már elkészült a gépek rendbehozatalával. Lelkes és jó munkájukkal a javítóbrigád tagja elnyerték a megyei vándorzászlót. A gazdaság gépkezelői már jegyzőkönyvileg átvették a gépeket, a brigádvezetők pedig a földeket vették át. A gépkezelők a gépek átvételekor felelősséget vállaltak a rájuk bízott gépekért. A gazdaság nemcsak az aratásra, hanem a cséplésre is felkészült: az új, korszerűen felépített, 60 vagon terményt befogadó gabonatarló készen várja a jövő évi kenyérnek valót./MTI/
/arató-, cséplő- és erőgépei

Oláh Gusztáv és Harangozó Gyula visszaérkezett a Szovjetunióban tett tanulmányutjáról

i Hbj/Tr/Hné M K 4

Oláh Gusztáv Kossuth-díjas, az Operaház főrendezője és Harangozó Gyula, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze, az Operaház balettmestere a Szovjetunióban tett többhetes tanulmányutjáról hétfőn reggel visszaérkezett Budapestre. A ferihegyi repülőtéren fogadásukon megjelent Ujfalussy József, a népművelési minisztérium zenei osztályának vezetője és az Operaház igazgatóságának több tagja./MTI/

Bűnvádi eljárás indult két cséplőgéptulajdonos ellen, mert gépeiket nem javították meg

i T/Fd/Hné Kő K 5

Klein László, volt nagykereskedő, nyiregyházi cséplőgéptulajdonos cséplőgépét nem javította ki, bár erre többször figyelmeztették. Klein László, hogy kibújjon a gépjavítás alól, gyorsan el akarta adni a gépet. A megyei tanács azonban a cséplőgarnitúrát lefoglalta.

Horváth Károly cellödömölki gépészkovács három cséplőgép tulajdonosa. Az ő cséplőgépei sinesznek kijavítva, bár módja lett volna rá, hogy a javításokat elvégezze.

A cséplőgépek javítását elszabotálók ellen megindult a bűnvádi eljárás./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1952 június 16

13 óra 45 perc

Javul a munkafegyelem tsz-einkben, tszes-inkben

ö Vid Gr/Fd/Hó Kő K ↓ 5

Amióta megjelent a munkafegyelem megszilárdításáról szóló minisztertanácsi határozat, termelőszövetkezeink fokozottabb gondot fordítanak a munkafegyelem megjavítására.

Somogy megyében a böhönyci "Szabadság" tsz-ben tavaly gyengén ment a munka. A szövetkezet tagjai csak az évvégi zárszámadásnál döbrentek rá, hogy a rosszul végzett munkának nem lehet jó az eredménye. Ezért az elmúlt év tanulságain okulva az idén fegyelmelzotten és szorgalmasan fogtak hozzá a növényápoláshoz. A nők sem huzódoztak, mint tavaly, sőt többségük már az egész évre szóló munkaegységet megszerezte. A jól végzett munka nyomán szépen fejlődnek kapásnövényeik s ez az eredmény még jobb munkára serkenti őket. Az elmúlt két hétben minden nap már a kora reggeli órákban munkábaálltak és ennek eredményeként végeztek az összes soronlívó feladatokkal. Hamarosan betakarítják 130 holdnyi lucernájukat.

/ a csoport.

A bálványosi "Dózsa" tavaly még egyike volt Somogy megye legrosszabbul dolgozó tszes-inek. Egyik főoka volt ennek, hogy a csoportnak nem volt pártszervezete. Ez év tavaszán új vezetőséget választott. A jódolgos, erőskezű Bertalan Károly lett az elnök, aki megkezdte a hibák felszámolását. Megalakult az üzemi pártszervezet és a legjobban dolgozó csoporttagok népnevelők lettek. Ettől kezdve napról-napra javult a munkafegyelem s a kommunisták példamutatása nyomán egyre több a jó munkát végző tagok száma. Az idei növényápolási munkáknál már a nőtagokat sem kellett buzdítani, nekik is megvan a kijelölt munkaterületük, amelyen egynással párosversenyben idejében végezték el a soronlívó növényápolási munkákat. A szilárd munkafegyelem eredményeként a bálványosi "Dózsa" ma már egyike a megye legjobban dolgozó tszes-inek. A változás óta a község egyénileg dolgozó / is elismeréssel beszélnek a csoport munkájáról. /

Tolna megyében a kistormási "Dózsa" / Idén, miután egyénekre bontották a megművelendő területeket, az elsők közé zárkózott fel. A tagok megkésztvették tavalyi eredményeiket.

/ is rosszul dolgozott tavaly.

Zombán a "Vörös Csillág" tsz-ben ugyancsak s ikerrel jár a munkaterület egyénekre való felosztása. A gyapot kapálásánál egyetlen dolgozó sem teljesített 180 százalékon alul. /MTI/

G

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

14. kiadás 1952 június 16 13 óra 50 perc

Országszerte 73 új fiókot nyitott ebben az évben az Országos Takarékpénztár, - 162 további új fiókot nyitnak még az idén

i Rné/Rné/Hné Tom K 4

A dolgozók kényelmének biztosítása érdekében kormányunk intézkedésére az Országos Takarékpénztár jelentősen bővítí fiókhálózatát.

Az országban
Az országban ebben az évben eddig 47 új járási fiók, Budapesten két új kerületi fiók és egy betétgyűjtőhely kezdte meg működését. Ezekon kívül még 23 nagyüzemben létesített az Országos Takarékpénztár "üzemi takarékpénztárt".

Összesen 73 új fiókkal bővült idén az Országos Takarékpénztár országos hálózata. A hálózatbővítést az Országos Takarékpénztár erőteljes ütemben folytatja, ebben az évben még összesen 162 fiókot nyitnak./MTI/

Allandó régészeti kiállítás nyílt Szentesen

Vid Knó M K

A szentesi, Koszta Józsefről elnevezett múzeumban vasárnap nagy érdeklődés mellett nyitották meg a felszabadulás utáni első régészeti kiállítást.

A négy teremben elhelyezett gazdag kiállítási anyag régészeti leleteken keresztül mutatja be az Alföld lakóinak történetét a kőkorszaktól a középkorig./MTI/

Megkezdődött a nyomdászok könyvkötészeti számozónői versenye

i Gő/Jné/Hné Tom K 4

A Nyomda- és Papíripari Dolgozók Szakszervezetének Sztahanovista Bizottsága hétfő reggel a Pátria Nyomdában országos könyvkötészeti számozónői versenyt rendezett. A versenyen az ország 14 legjobb számozónője vett részt. Az első négy női munka eredménye alapján Balázs Béláné sztahanovista számozónő, a Pátria Nyomda dolgozója vezet 208 százalékos teljesítéssel, második Jenicsék Ferencné, a Globus Nyomda sztahanovista dolgozója 200 százalékos teljesítménnyel, harmadik Peczián Gizella a Pátria Nyomda sztahanovistája 194 százalékos átlaggal./MTI/

Elítéltek egy kulákot, mert nem javította ki cséplőgépét

i T/Fd/Hné Kő Ió 3

Takács Lajos hoszteti kulák nem javította ki cséplőgépét, bár erre a helyi tanács többször figyelmeztette. A bíróság a szabotáló kulákot nyolchónapi börtönre, 800 forint pénzbüntetésre és cséplőgép-garnitúrájának elkobzására ítélte./MTI/

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1952 június 16

14

óra

perc

Eddig több mint 7000 fiatal jelentkezett vasipari tanulónak

i Si/tot/Hnó MTH Tom 1c

Budapestten és az egész országban június elsejétől július 15-ig tart az ipari tanulók előzetes jelentkezése a vasiparba. A fiatalok ezrei személyesen és levélben kérik felvételüket a vasipari tanulóiskolákban működő felvételi bizottságoknál. Eddig már több mint 7000 fiatal jelentkezett, hogy szeptember 15-re biztosítsa helyét a vasipari tanulóiskolákban./MTI/

eredménye

A Gazda-mozgalom/a Deloiannisz-gyárban: 100.000 forint értékű anyagmegtakarítás három hónap alatt

i Iv/B/Hnó BS. K 4 ↓ 3

A Deloiannisz-gyár dolgozói is mind nagyobb számban csatlakoznak a Kossuth-díjas Gazda Góza nagyjelentőségű mozgalmához. Egyre nő azoknak a fizikai és műszaki dolgozóknak a száma, akik értékes hulladékfelhasználási javaslataikkal keresik fel az üzem újítási bizottságát és a műhelyek vezetőségét.

A gyár présműhelyében dolgozik Nyéki Lajos háromtagú lemezvágó brigádja. A brigád tagjai a különböző alkatrészekhez szükséges vas- és színesfém-lemezzel látják el az egyes műhelyeket. Azelőtt a lemez hulladékot nem használták fel. Nyéki Lajos, a brigádvezető javaslatára jelenleg már új anyag helyett hulladékból készítik az egyes kisebb alkatrészekhez szükséges lemezeket. Ily módon a Gazda-mozgalom keretében három hónap alatt közel százezer forint értékű anyagot takarítottak meg néogazdaságunknak./MTI/

Megyei képzőművészeti kiállítás nyílik Hódmezővásárhelyen

Vid Hnó M 1c

A csongrádmegyei tanács népművelési osztályának rendezésében június 22-én megyei képzőművészeti kiállítás nyílik Hódmezővásárhelyen. A kiállításon több mint 50 szentesi, makói, szegedi és hódmezővásárhelyi szobrász, grafikus és festőművész alkotása szerepel./MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 16. kiadás 1952 június 16. 14 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné T. I. A Meteorológiai Intézet jelenti június 16-án,
hétfőn délben:

Az Északi-tenger felől érkező újabb hűvös lég-
hullám elérte már az Alpokat és emiatt Franciaország északi
vidékei és a Pó-síkság között közel 10 fokos hőmérsékletkülön-
ség alakult ki ma reggelre.

Hazánkban vasárnap pár csepp eső hullott a Balat-
ton és a Fertő-tó közötti területen, valamint Baján, Turkeván,
és Mezőkeresztesen. Sopronban 1 mm-t mértek. A hőmérséklet or-
szágszerte 26-29 fokig emelkedett. Ma reggelre a Dunántulon 16-19,
keleten 13-16 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középérté-
ke 3.0 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2.4
mm-rel alacsonyabb volt a sokévi átlagnál.

Budapesten, hétfőn 12 orakor a hőmérséklet 21
fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, gyengén
emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: felhőfelvonulások,
ma többfelé, holnap kevesebb helyen záporosó, zivatar. Időnként
erős nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet csökken.

Várható hőmérsékleti értékek az ország terüle-
tére: kedd reggel 12-15, délben nyugaton 20-23, keleten 23-26
fok között. /MTI/

Uj bölcsődék, napköziotthonok és óvodák létesülnek Veszprém megyében

Vid Bc/B/Hné M K 4 5

Veszprém megyében május végéig 42 óvoda, kilenc
napköziotthonos óvoda és öt bölcsőde működött. Ezek legnagyobb rő-
szét állami beruházásból létesítették, de sok községben a dolgozó
parasztok társadalmi munkával is hozzájárultak. A
névfülöpi tanács a község dolgozó parasztaival egy elhagyott údu-
lót épített át s rendezett be napköziotthonos óvodának.

az építéshez

A már meglévő napköziotthonos óvodák és bölcsődék
mellott a veszprémmegyei tanács újabbakat létesít. Június végéig
143-al emelkedik az időnyjellegű napköziotthonok száma. Ezek mellott
nyári időn. bölcsődék létesítésével is gondoskodik a tanács a me-
zőgazdaságban dolgozó nők termelő munkájának megkönnyítéséről.

/Folyt.köv./

MTI BILFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952 június 16

15 óra perc

/Uj bölcsődék,....folyt/ Vid Bc/B/Hné M K

Az idénybölcsődéket leginkább szövetkezeti községekben, így például Ajkarendeken, Kislődön, Kertén és Nemesszalókon szervezték meg.

Veszprém megyében a nyár folyamán a napköziotthonokban és óvodákban közel 10.000 gyermek elhelyezéséről gondoskodnak. /MTI/

Nincs száz százalékon aluli teljesítmény a Soroksári Vasöntőde építkezésénél

1 SL/TI/Hné BS K 4 6

Soroksáron korszerű vasöntőde épül. Az építkezés dolgozói valamennyien versenyben végzik munkájukat, hogy határidőre elkészüljenek.

Néhány hónappal ezelőtt még napirenden voltak az igazolatlan mulasztások, késések. A dolgozók bírálata azonban megszilárdította a fegyelmet. Az elmúlt héten már egyetlen igazolatlanul hiányzó vagy későjövő sem volt az építkezésnél. A dolgozók lelkiismeretes munkájára jellemző, hogy áprilisban tízre, májusban pedig ötre csökkent a normán alul teljesítők száma. Június 1 óta pedig már az építkezés valamennyi dolgozója száz százaléknál felül teljesíti előírásait.

A dolgozók jó munkáját dicséri, hogy az alapozásnál még 3500, a tereprendezés során pedig már 12.000 köbméter földet mozgattak meg és ezzel egy héttel megelőzték tervüket. Így határidő előtt már az állványozást is megkezdhetik. Emelkednek már az irodaépület falai is. Az irodaépület kőműves, ács és szerelőmunkáit az építkezés mintegy 60 ipari tanulója végzi nagyszerű eredménnyel. Az új öntőde az év végéig elkészül. /MTI/

Muzeológus szakkör működik Hajduböszörményben

Vid Hné M K

Hajdu-Bihar megyében elsőnek Hajduböszörményben alakult muzeológus szakkör, melynek jelenleg hat tagja van s hetenként tartanak szakköri foglalkozásokat. Rövid működésük alatt máris több kiállítást rendeztek. Nemrégiben nyílt meg a hajduböszörményi gimnáziumban egy újabb kiállításuk. Ezen bemutatták néhány hónapos működésük eredményeit, a muzeológiai szempontból értékes eddigi gyűjtéseket. Régi kerámia, pásztorfelszerelések, népviseleti darabok mellett régi gazdasági eszközöket is gyűjtöttek. A szakkör tagjai most dolgoznak egy olyan kiállítási anyag összegyűjtésén, amely a hajduböszörményi agrárproletárok életéről ad képet. Júniusban pedig tanulmányi kirándulásra, tapasztalatcserére mennek Debrecenbe, Nyíregyházára, Miskolcra, Sárospatakra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1952 június 16

15 óra 40 perc

A Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskolán

ZMF § Hné Ie a felvételi vizsgák július 3-án kezdődnek. Felvételi vizsgát a hangszeres- és énektanszakokon a III. akadémiai vagy magasabb osztályba, -zeneszerzés, zenetudományi-, karmesterképző-, karvezetőkészítő-, operarendezői tanszakokon az I. akadémia vagy magasabb osztályba lehet tenni.

Tájékoztató és felvételi adatgyűjtő iv a portásnál kapható.

Jelentkezési határidő június 25.

Azok a jelentkezők, akiknek képzettsége a főiskolai felvételhez nem elégséges, felvételre jelentkezhetnek a budapesti Állami Zenekonzervatóriumokban /V. ker. Semmelweis u. 12 vagy VI. Nagymező u.1./ . Bővebb felvilágosításért forduljanak a fenti intézmények igazgatóságához./MTI/

A Magyar Iparművészeti Főiskola

k NM § Hné Ie butor-, fém-, ötvös-, kerámia-, porcelán-, színpadi díszlet, szövöttanyag-, nyomottanyag- és ruhatanszakaira a felvételi vizsgák július 1-én kezdődnek.

Felvételre jelentkezhetnek érettségizett fiatalok 30 éves korig, továbbá érettségivel nem rendelkező fiatalok, akik részére az Iparművészeti Főiskola szakérettségis tanfolyamot indít./MTI/

A November 7 Erőmű építkezésénél eddig közel 500 dolgozó tette le a technikai minimum-vizsgát

i Vid Sz/hm/Hné Tom K 4

A November 7. Erőmű építői tanfolyamokon vagy a szakirodalom egyéni tanulmányozásával nagyszámban készültek fel a technikai minimumvizsgákra. Eddig közel 500 dolgozó, köztük csaknem 100 segédmunkás és átképzős tette le a vizsgát. Az átképzősök és segédmunkások hathetes előkészítő tanfolyamok^{on} vettek részt, amely hozzásegítette őket ahhoz, hogy a sikeres technikai minimumvizsga után szakmunkásokká váljanak./MTI/

"Építsd, szépítsd városunkat" mozgalom Győrött

Vid Hné M K A győri városi tanács "Építsd, szépítsd városunkat" mozgalmat indított s felhívta a békebizottságok, tömegszervezetek, valamint a házfelügyelők, háztulajdonosok és házmegbizottak figyelmét: fokozottan ügyeljenek a tisztaságra és a fő utvonalak, tereket, lássák el virágokkal.

Az üzemek dolgozói a felhívás után azonnal csatlakoztak a mozgalomhoz és üzemeik udvarát piros muskátlikkal és egyéb virágokkal díszítették. A békebizottságok is örömmel kapcsolódtak a mozgalomba és versenyeznek azért, hogy melyik kerület, melyik utca lesz a legtisztább, legszebb./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1952. jun. 16.

15 óra 30 perc

Gyors és pontos közlekedési biztosítanak a November 7. Erőmű dolgozóinak
i Vid /a/R Tom /Ma FT plusz 2

Két esztendővel ezelőtt még jelentéktelen megállóhely volt Irota, ma a November 7. Erőmű vasútállomásán 14 személy és 4 gyorsvonal áll meg naponta. A vasútállomásról, vagy a vasútállomáshoz a reggeli és esti órákban három, napközben pedig egy autóbusz szállítja az Erőműhöz, illetve a környező településekre. Kilenc közeli községből naponta bárminkilenc autóbusz járatot szállítja a munkások az Erőműhöz és vissza, utakonuk. /MTI/ vasúthoz

Hétfőn már több ezer holdon folyik az őrpe aratás Somogyban

Vid Kö/Ma FT

Somogyban ez a munka héten több állami gazdaságban, tszcsben és községben megkezdték az őrpe aratását. Junius 16-án reggel már megkezdte, több ezer holdon folyik a munka. Mintegy 100 tszcs, öt állami gazdaság több üzemegysége és sok egyéni gazdaság dolgozó paraszt is vágja az őszi őrpet, főleg a barcsi, csurgói és a beregségi járásban. /MTI/

Gépek fogják learathatni a mezőcséti "Szabadság" tsz kollektívában csaknem kétharmadát

i Vid Gr/Tre/Kö /Ma K plusz 4

A mezőcséti "Szabadság" tsz az idén 900 holdon teremt kollektívát. Ennek betakarítására alapos gondossággal készül a termelőszövetkezet. Utántervet dolgoztak ki, mely szerint nyolc nap alatt végezni kell az aratással. A dolgozók már most szervezik az aratási versenyt, hogy ezt a nyolc napot is lerövidítsék. Munkájukat nagyban fogja segíteni a két kombajn és a négy arató-kévekövető gép. Ezek a gépek naponta 70 holdat fognak levágni és a nyolc nap alatt 560 holdon, a learatható váró területnek csaknem kétharmadán vágják el az őrpet. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952 június 16

16 óra 25 perc

Csehszlovák színházi vezetők érkeztek Budapestre

i Hbj/hm/Hné Ie 4

Hétfőn délelőtt Budapestre érkezett a csehszlovák színházi élet két vezetője, Radmil Tomasek, a csehszlovák tájékoztatásügyi minisztérium színházzervezési osztályának vezetője és Otto Ornest, a prágai városi színházak igazgatója, akik a magyar színházak munkáját, a színészképzést és egyéb, színházzal kapcsolatos problémákat tanulmányoznak. A ferihegyi repülőtéren fogadásukra megjelent a Színház- és Filmművészeti Szövetség részéről Szilágyi Bea, a Szövetség titkára, továbbá Horváth Ferenc, a Magyar Néphadsereg Színházának igazgatója, a népművelési minisztérium részéről Szlovák László, a dramaturgiai osztály vezetője, valamint Jaroslav Musilek, a csehszlovák követség kulturattasója./MTI/

Megnyílt a Kökörcsin utcai gyermekszakorvosi rendelőintézet

t Bc/tot/Hné Ie 4

Hétfőn délután új gyermekszakorvosi rendelőintézet nyílt meg a XI. Kökörcsin utca 5 szám alatt. A több mint 900.000 forint beruházással létesített új intézményt a korszerű egészségi követelményeknek megfelelően építették. Az épület egyik részében külön rendelőt létesítettek a csecsemők és külön a gyermekek részére. Mindegyikhez megfelelő váróhelyiség csatlakozik. A fertőzőbetegségektől tegnap talált gyermekek részére külön kijáráttal rendelkező elkülönítő helyiségeket építettek. Az új gyermekszakorvosi rendelőintézetben fogászati, gyermeksebészeti, orr- gége- fülgyógyászati és röntgen-szakrendeléseket is szerveztek. Külön épületrészben helyezték el a terhes nők és az anyatejgyűjtő állomást.

nők rendelőjét

A rendelőintézetben reggel 8 órától este 8 óráig van rendelés s 11 orvos vizsgálja, gyógyítja a gyermekeket.

A Kökörcsin utcai gyermekszakorvosi rendelőintézet megnyitását megjelent Doleschall Frigyes egészségügyi miniszter-helyettes is./MTI/

B 21. kiadás

1952. június 16.

18 óra — perc

Vasárnap érkezett meg a budapesti gépállomásra a két K.A. 8-as magyar gyártmányú kéveköttő-aratógép

i Ró/tot/Ma Mi FT 4

Vasárnap délelőtt kapott a rákoskeresztúri gépállomás két új K.A. 8-as, magyar gyártmányú kéveköttő-aratógépet. Nagy volt az öröm. A traktorosok vizsgálódva vették körül a gépet. Szakértő tekintettel állapították meg, hogy ezekkel a gépekkel öröm lesz aratni. Folyik is a vetélkedés a legjobb traktorosok között, vajjon melyikük érdemi ki, hogy az új géppel dolgozhasson. Fejős József, Kercolák András traktorosoknak - akik általában túlszármnyalják a normát - és Sipos Jenőnek, - aki most végezte el kiváló eredménnyel a kombájinvezetői iskolát, - van a legnagyobb esélye. A két új géppel a gépállomás kéveköttő-aratógépeinek száma hatra emelkedett, így az idén Budapest mezőgazdasági kerületeiben közel kétszer annyi kalászosot aratnak géppel, mint tavaly. Egy K.A. 8-as géppel egy műszak alatt átlag 15 holdat lehet learatni.

Hétfőig az ország gépállomásainak gépparkja/összesen 210 magyar gyártmányú kéveköttő-aratógéppel gazdagodott./MTI/

∠ tavaly óta

Megkezdődtek a beiratkozások az általános iskolákba

i Bur/Hc/Ma FT 4 plusz 3

Hétfőn reggel megkezdődtek az általános iskolákban a beiratkozások. A VII. kerületi Hornád-utca 42. szám alatti iskolába csoportosan jöttek az uttörők, hogy beiratkozzanak a következő iskolávré. Az elsőosztályosok kivételével az iskola tanulóinak 95 százaléka 1/2 11-ig megjelent beiratkozásra. Azokat a tanulókat, akik a mai nap folyamán nem jelentek meg, uttörő brigádok látogatják meg otthonukban, hogy magukkal hívják őket az iskolába. A pedagógusok és a szülői munkaközösség tagjainak eredményes felvilágosító munkája nyomán délelőtt 1/2 11-ig a következő tanév elsőosztályosainak is több mint fele beiratkozott már a Hornád-utcai iskolában./MTI/

π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952. június 16.

19 óra 10 perc

Jót tett a növényeknek a szombati eső

i Kö/Fd/Ma Kö FT 4

Szombaton az ország területének túlnyomó része újból kiadás esőt kapott. A Dunántúlon legtöbb helyen 20 milliméternél nagyobb esőerdék hullott és a Tiszántul középső része kivételével majd mindenütt volt nagyobb eső.

Az eső mindenütt rendkívül jó hatással volt, főleg a / de a takarmánynövények, /
kapásnövényekre, / valamint a tavaszi / gabona fejlődését /
is jelentősen elősegítette. Ez a kedvező hatás / akkor tud /
igazán jól érvényesülni, ha idejében elvégzik a kukorica második, /
illetőleg harmadik kapálását. De igen fontos most az eső után a /
burgonya töltögetése is. Az eső után végzett burgonyatöltögetés /
nagy mértékben növeli a burgonya terméshozamát, mert a töltögetés /
révén a talajban tárolt vízmennyiség / előmozdítja /
a gumóképződést és a gumók növekedését, / csak

Nem szabad elfeledkezni arról sem, hogy az esős idő a /
gyomnövények fejlődésének is kedvez. Ezért fokozott gondot kell /
fordítani a vetések gyomtalanítására. Haladéktalanul meg kell /
szüntetni a nagy esők után fellépő cserepesedést is. Különösen /
áll ez az igényesebb kulturnövényekre, elsősorban a gyaptra, /
amelynél fokozottabb gondot kell most fordítani a kapálásra és /
kultivátorozásra. /MTI/

A Magyar Tudományos Akadémia műszaki tudományok osztálya hétfőn /
tartott vezetőségi ülésén megvitatta a gépészeti tudományok terén /
ez év első felében elért eredményeket

t TP /PE/Ma FT

A Magyar Tudományos Akadémia műszaki tudományok osztályá- /
nak hétfői vezetőségi ülésén a gépészeti tudományok egyes szak- /
bizottságainak ez év első felében elért eredményeit vitatták /
meg.

Rázsó Imre, az Akadémia levelező tagja, a Gépészeti Akadé- /
miai Bizottság 1952. első félévi munkájáról szolva elmondotta, /
hogy munkájuk nyomán a nyersolaj lepárlás / visszamaradó anya- /
gok izzófejes motorokban való felhasználása terén olyan eredményes /
munkát végeztek, hogy az motorikus hajtóanyag-bázisunk ki- /
szélesítése terén ez utóbbi években elért legnagyobb sikert jelenti. /
/sánál TL /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 3. kiadás

1952. június 16.

19 óra 30 perc

/A Magyar Tudományos Akadémia műszaki ... folyt./ t TP/PE/M₀ FT

Hasonló jó eredményekről számolt be Freund Mihály az Akadémia levelező tagja is a vegyi gépészet terén végzett munkáiban. Jurek Aurél egyetemi tanár, a gőzgépek és autók tanszékének munkájáról szólva ismertette a tudományos elvi témák kidolgozása terén elért eredményeket. Rámutatott az elmélet és gyakorlat kapcsolatának megszilárdítása terén végzett jó munkára, melynek egyik legjobb bizonyítéka a tanszék és a Csepel Autógyár /kötött szocialista szerződés. Vörös Imre egyetemi rektor a fogaskerék szakbizottság munkájának ismertetése során elmondotta, hogy a fogazó szerszámok gazdaságos felújítására dolgoztak ki új módszereket. Ugyanakkor elméleti segítséget nyújtottak a Rákosi Művekben folyó kísérletekhez a fogaskerékeknek hideghuzás útján való előállításával kapcsolatban.

teljesítése.
/között
Hajós György a szerszámgépbizottság munkájáról beszámolva ismertetette azokat a nagyjelentőségű javaslatokat, melyeket a Gépipari Technológiai Intézet a gyorsvágás fokozottabb bevezetésének előmozdítására dolgozott ki. A Mezőgazdasági Gépészeti szakbizottság részéről beszámoltak a G. 35. jelű, új típusú traktor kialakításával kapcsolatban elvégzett elméleti kérdések megoldásáról. Hevesi Gyula az Akadémia levelező tagja, a műszaki tudományok osztályának titkára, a vegyi gépészeti tanszék munkájával kapcsolatban felhívta a figyelmet a tudományos oktatás továbbfejlesztésének jelentőségére. Biró Ferenc levelező tag rámutatott arra, hogy tudományunk és iparunk ma már a fejlődésnek azon a fokán áll, hogy minőségi tudományos munkát végezhet. Osztrovszky György az eredmények hangoztatása mellett rámutatott arra, hogy a gépészeti tudományok terén még fokozottabb mértékben kell alkalmazni az építő kritikát. A műszaki tudományok osztályának vezetőségi ülése fontos megállapításokat tett a II. félév tudományos munkáját illetően is. /MTI/

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1952. június 16.

19 óra 40 perc

A gyorsított megmunkálás eredménye: hétfőn már június 21-i tervét teljesítette az FM Fémműve

i S1/Hm /BS /Ma Li 4 plusz 5

A Rákosi Művek Fémműve az elmúlt év közepén még az utolsók között szerepelt az FM gyáregységei és a szakma üzemei között folyó versenyben. Ennek legfőbb oka az volt, hogy a hengerde és a huzalhuzó üzem nem tudta teljes egészében feldolgozni az öntődeből felkerült nyersanyagot.

A hiányosság kiküszöbölésére szovjet tapasztalatok alapján kb. egy évvel ezelőtt fokozatosan rátértek a gyorsmegmunkálási módszerek alkalmazására. A szalaghengerdeben oddig az öt legfontosabb gépet állították át gyorshengerlésre; mintegy 30-40 százalékkal fokozták ezek forgási sebességét. Különösen jó eredményt értek el annál a gépnél, ahol Bakorsik András sztáhenovista hengerész dolgozik; ennél a gépnél 60-ról 120-ra fokozták a perconkinti forgási sebességet.

A gépek meggyorsításának eredményeként a szalaghengerde dolgozói már június 13-án befejezték második negyedévi tervüket. Most célul tűzték ki, hogy termelésük további fokozása érdekében augusztus 20-ig egy újabb gépen vezetik be a gyorshengerlést és az év végéig az egész üzemből rátérnek a gyorshengerlés módszerére.

A huzalhuzó üzem valamennyi gépén megvalósították már a gyors-huzást. Így érték el, hogy ugyanazzal a gépparkkal kevesebb emberi erővel 22 százalékkal termelnek többet, mint a gyorshuzás bevezetése előtt. Ennek köszönhetik az üzemrész dolgozói, hogy második negyedévi tervüket már jó néhány héttel ezelőtt befejezték és azóta mintegy 15 millió forint értékű árut termeltek a második negyedévi tervükön felül.

A szalaghengerde és a huzalhuzó üzem megnövekedett teljesítménye is hozzájárul ahhoz, hogy június 16-án már június 21-i tervükön dolgozzanak a Fémmű dolgozói. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

k HR /Ma FT

A Magyar Rádió felhívja a szerkesztőségek figyelmét, hogy a napi rádióműsorban ezen a héten tévedés folytán 6 óra 45 percre a Kossuth adón "Hírek" került. Kérjük a szerkesztőségeket, hogy a "Hírek" helyett "A Szabad Nép mai vezetőiké" szöveget írják. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 25. kiadás

1952. június 16.

19 óra 40 perc

A vidéki fiatalok vidéken jelentkezzenek vasipari tanulónak!

k MTH /Tom /Ma Li

Június 1-én kezdődött és július 15-ig tart a fiatalok előzetes jelentkezése vasipari tanulónak. Sok vidéki fiatal távozott Budapestre jött jelentkezni. A helyes eljárás az, hogy a vidéki fiatalok a lakóhelyükhöz legközelebbi vasipari tanulóiskolában működő felvételi bizottsághoz fordulnak. De ott sem kell személyesen jelentkezniük. Elegendő, ha postán küldik el felvételi kérelmüket. Kérelmükben írják meg nevüket, születési évüket, iskolai végzettségüket, lakcímüket, valamint azt, hogy a vasipar melyik szakmáját kívánják megtanulni. A fiatalok az utazással csak hiábavaló költséget okoznak maguknak. Az előzetes jelentkezések után július 15-től szeptember 9-ig tart a vasipari tanulók bevétele. A felvételi bizottságok ez idő alatt a felvételi kérelmek érkezésének sorrendjében hívják be a fiatalokat és kötik meg velük a szerződést. A vasipari tanulók elméleti és gyakorlati oktatása szeptember 10-én kezdődik. /MTI/

✓ iratkozása

Balázs Béláné, a Pátria Nyomda sztahanovista számozónője nyerte a könyvkötészeti számozóversenyt

i Gö/He/Ma Li 4 plusz 2

A Nyomdaipari Igazgatóság és a Nyomda- és Papíripari Dolgozók Szakszervezetének Sztahanovista Bizottságának nemrégiben tartott gépszedői, majd kéziszedői országos versenyhez hasonlóan, hétfőn a Pátria Nyomdában egynapos könyvkötészeti számozónői országos versenyt rendezett. A versenyen az ország 14 legjobb számozónője vett részt. A 8 órás versenyt Balázs Béláné, a Pátria Nyomda sztahanovista számozónője nyerte 212,3 százalékos teljesítménnyel. Baláznéná a műszak alatt 68.392 számot ütött. Perczián Gizella, a Pátria Nyomda sztahanovista számozónője 206 százalékos eredménnyel lett a második. Harmadik Bács Ferencné, a Budapesti Szikra Nyomda dolgozója 200 százalékos teljesítménnyel. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1952. június 16.

19 óra 35 perc

Elkészült a 417-ik önürítő földszállító gépkocsi a Vörös Csillag traktorgyárban

i PT /B/Ma BS Li 3 plusz 4

A Vörös Csillag traktorgyár dolgozói az elmúlt év decemberében kezdték meg az önürítő földszállító gépkocsik, az úgynevezett dumperok gyártását. A Magyarországon eddig még nem készített önürítő gépjármű gyártása nehézségek elé állította a dolgozókat. Hiányoztak a szériagyártáshoz megfelelő sablonok, műszerek, szerszámok. A műszaki dolgozók által készített új technológiai előírás nagy segítséget nyújtott a fizikai dolgozóknak. A technológiai előírások betartásával, a szerszámok jobb előkészítésével elérték, hogy ma már naponta három dumper hagyja el a szerelőműhelyt. A műszaki és fizikai dolgozók jó együttműködésének eredménye, hogy hétfőn elkészült a 417-ik dumper. Az eddig legyártott önürítő kocsik jól beváltak és a gyár exportszállításra is kapott megrendelést./MTI/

Osztrák és finn munkásküldöttség érkezett hazánkba

k SzOT § B /Ma M FT

A Szakszervezetek Országos Tanácsa meghívására osztrák és finn munkásküldöttség érkezett Magyarországra. A küldöttségek három hétig tartózkodnak hazánkban. Ez idő alatt megtekintik szociális és kulturális intézményeinket. Munkáslakásokat, iskolákat, egyetemeket, kiállításokat látogatnak meg, felkeresik a többi között a galyatetői sztahanovista üdülőt. A budapesti tartózkodás után a vendégek egy hetet balatoni üdülőben töltenek./MTI/

TL

27.

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás

1952. június 16.

20 óra 12.00

A budapesti MSzT-szervezet munkájáról

i DB /B /Ma 1e

1a Vízierőműtervező Iroda igazgatója,

A Magyar Szovjet Társaság budapesti szervezete nyári aktívabbképző tanfolyamának keretében hétfőn este tartotta meg az első előadást dr. Mosonyi Emil Kossuth-díjas akadémikus "A Szovjetunió természetátalakító terveiről és a nagy vízierőművek építéséről" címmel.

A Magyar Szovjet Társaság budapesti szervezete az év folyamán már számos előadást rendezett, melyek a Szovjetuniót, a szovjet emberek életét és kommunizmust építő munkáját ismertették a budapesti dolgozókkal. 1952-ben eddig 4605 előadást tartottak Budapesten a "Ismerd meg a Szovjetuniót" előadás-sorozat keretében.

Mintegy 100 ezemben anketók keretében ismertették a különböző szovjet munkamozgalmakat, mint a Vorosin, Nazerova-, Csutkih-, Kuznyecov-mozgalmat. Az MSzT szervezetek e kezdeményezése nyomán sokhelyütt máris jelentős eredményeket hoztak ezek a mozgalmak, így például a Landler Jenő Járműjavításban a Vorosin-mozgalom segítségével többszáz ezer forint megtakarítást értek már el.

A budapesti MSzT szervezet a különböző tudományos egyesületekkel együttműködve közel 200 előadást rendezett, melyeken az élenjáró szovjet tudomány különböző területein elért eredményeket ismertették kiváló magyar tudósok, szakemberek.

Het-olmas sikere volt a budapesti MSzT által rendezett kiállításoknak is. Így "A kommunizmus építőkezései - a béke művei" című kiállítást, valamint a Pravda-kiállítást közel négyszáz-ezren nézték meg.

A budapesti MSzT szervezet által rendezett előadásokon, melyek a Szovjetunió életét és eredményeit ismertették, 1952-ben eddig mintegy félmillió budapesti dolgozó vett részt. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1952. június 16.

20 óra 15 perc

Ebben a hónapban több mint 100 lakást kaptak bányászaink és 400 új bányászlakás építését kezdték meg

1 S B/He BM /Ma BS Li plusz 4

Bányászaink életkörülményeinek állandó javítására nagy gondot fordít dolgozó népünk állama. Az ötéves tervben napról-napra új bányászlakások épülnek, a bányász községek városokká fejlődnek.

Oroszlányon június első napjaiban két új lakóházat adtak át a bányászoknak. Így újabb 60 család jutott tiszta, világos, korszerű, egészséges otthonhoz.

Zircen korszerűen berendezett tágas és világos legényszálló építését fejezték be. Az új legényszállóban 104 bányász talál meleg otthonra.

Pécsett ebben a hónapban 84 egy- és kétszobás fürdőszobával ellátott lakást adnak át a Meszes-telepi bányászoknak.

Petőfibányán június elején 16 lakást adtak át a bányászoknak és rövidesen újabb 32 lakás építését fejezik be. A fiatal és nőtlen bányászok részére 104 személyes legényszállót építenek. Az új legényszálló építését már meg is kezdték.

Várpalotán június elején kltözött be 32 bányászcsalád fürdőszobával ellátott új, egy- és kétszobás lakásába. Június 13-án 52 személyes legényszállót adnak át a bányászoknak. Még ebben a hónapban hozzáfognak két lakóépület építéséhez, júliusban pedig 30 lakás építésére kerül sor.

Miskolcon megkezdték a Tatra-utcai 76 lakásos épülettömb építését. Ezekből a lakásokból 41-et a bányászok rendelkezésére bocsátanak. Az építkezést szeptember közepére fejezik be.

Kezinebarcikán a napokban kezdték meg egy 46 lakásos ház építését és még ebben a hónapban hozzáfognak újabb 74 lakás felépítéséhez.

Népünk államának gondoskodása során júniusban már eddig több mint 100 korszerű egy- és kétszobás lakást kaptak bányászaink és több mint 400 új bányászlakás, illetve legényszállás építését kezdték meg./MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 29. kiadás

1952. június 16.

20. évfolyam

Szeretettel fogadták az új kombajnvezetőket az állami gazdaságokban és gépállomásokon

6 Vid Kb/Fd/16 Li

A Csongrád-megyei pankotai állami gazdaságban hétfőn nagy örömmel és szeretettel fogadták a különböző kombajnvezető iskolákról a gazdaságba érkezett új kombajnvezetőket. A hét felelős s kombajnvezető és hét segédvezető két brigádot alakítva azonnal át vette a gazdaság gépeit, s az egyik, a "Zalka Máté" brigád nyomban versenyre hívta a másik brigádot, a "Borin" brigádot. Vállalták, hogy az előírt 156 hold helyett 280 holdat aratnak le határidő előtt öt százalékos üzemenyegmegtakarítással.

A Hejdu-megyei Tetétlenben hétfőn délelőtt érkezett meg az egyik kombajn, amelyen a hejdudorogi kombajnvezető iskola hallgatói tanulták a kombajnvezetés gyakorlati ismereteit. A gépet Kardos Zoltán, a tanfolyam egyik hallgatója vezette Hejdu-dorogról Tetétlenbe. Az aratóeséplőgép megérkezése valóságos ünnepnek számított, mert a faluban még nem láttak arató-eséplő kombajnt. A hejdudorogi kombajnvezető iskola tiz meggyéből 57 hallgatója jól megállta a helyét, sőt négyen kiváló eredménnyel végezték el az iskolát.

Vsz/ma/20

Az elmúlt hét végén több kombajnvezető iskolában fejezték be sikerrel tanulmányaikat a hallgatók. A kocskenéti iskolában négy megye 158 legjobb traktorosa sajátította el a kombajnvezetés ismereteit. A hallgatók közül többen - köztük Készáros Piroska és Moróti Julianna traktorosnők - kiváló eredményükért jutalom-ban részesültek.

Hédmezővásárhelyen 70, Örkényben 72 hallgató tette le sikerrel a kombajnvezetői vizsgákat./MTI/

II

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 30. kiadás 1952. június 16. 20 óra 33 perc

Három baranyai tszcs-ben befejezték már az őszi árpa aratását

vid PE Mi Li

P é c s, június 16.

Baranyában megyszerte aratják már az őszi árpát. Hétfőn egy óráig 34 tszcs-ben és hat állami gazdaságban kezdték meg az aratást.

A csikóstöttösi "Tartós béke" termelőcsoport, amelynek tagjai ősszel elsők között vetették el árpájukat, most elsők közt kezdték meg az aratást is. A családtagokat, már előzőleg bevonták a növényápolásba.

A jó munkaszervezés eredménye, hogy hétfőn tizenegy órakor - a megyében elsőnek - befejezték az őszi árpa aratását. A déli órákban már a kaposzkesői "Táncsics" és a vokányi "Törekvés" tszcs-k dolgozói is jelentették: a földeken keresztükbe rakva fekszik az őszi árpa. /MTI/

- - - - -

Hétfőn délben megindult a forgalom a tolnanémedi új vasúti Kapos-hídon

i Ta/He/PE KÖM vid Tom Li

Hétfőn délben haladt át az első személyvonat a tolnanémedi új Kapos-hídon. Az új hid forgalombahelyezése egy tíz kilométeres "lassu"-jel megszüntetését teszi lehetővé s így még az őszi forgalom megindulása előtt lényegesen gyorsabb és biztonságosabb lett a vasúti forgalom. /MTI/

- - - - -

II

31. M T I B E L F Ő L D I H I R E K

kiadás 1952. június 16.

22 óra — perc

Időjárásjelentés

/ Li

Meteorológiai Intézet jelenti június 16-án, hétfőn este 21 órakor:

A hűvös tengeri eredetű léghullám mögött Francia, Német- és Lengyelország felett csendesebbre fordult az időjárás. Ezzel szemben az Alpok és a Kárpátok vidékén változékony, zivataros idő uralkodik.

Hazánkban hétfőn nap közben, főleg az ország keleti felében az esti órákban pedig a Dunántulon voltak zivatarok. Nagykanizsán 45, Nyíregyházán 12, Debrecenben 10, Szentgotthárdon 8 millimétert mértek. Szombathelyről vihart, Nagykanizsáról jégverést jelentettek. A hőmérséklet általában 25-28 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, erősen emelkedő irányzatú. Várható időjárás kedd estig: zápor, zivatar az éj folyamán főleg nyugaton, nappal inkább már csak keleten. Időnként erős nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet nyugaton esökken, keleten alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: kedden reggel 13-15, délben 22-24 fok között. /MTI/

V é g e